

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

要 闻 简 报

# 慈善一日捐 人间更温暖

□李晚伟

赠人玫瑰，手有余香。9月5日，我市各行各业积极开展了以“决战脱贫攻坚，助力疫情防控”为主题的“慈善一日捐”活动，汇集起爱的海洋，弘扬中华民族的传统美德，用实际行动折射着助人为乐、无私奉献的良好风尚。

脱贫攻坚，决胜全面小康，是党中央对全国人民的庄严承诺。在这场看不见硝烟的战斗中，全市各界应声而起，以强烈的政治责任感投入到脱贫攻坚第一线，以实际行动书写为民的亮丽篇章。9月5日，是第五个“中华慈善日”，而脱贫攻坚也已到了啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段，所面对的

对象都是“贫中之贫、困中之困”的群众；他们有的重病缠身，无力医治；有的突遭横祸，陷于绝境；有的终身残疾，难以自理……

为了让重病患者战胜病魔，让深陷危难者走出困境，让身残志坚者圆梦梦想……我市社会各界集聚关爱力量，助力脱贫攻坚。

近年来，在市委、市政府的正确领导和关怀下，我们始终坚持以“安老扶幼、济危助困”的宗旨，积极努力筹集善款，为社会弱势群体带来了实实在在的援助。他们当中部分人已通过慈善平台，感受到社会的温暖，促进了全区慈善事业发

展。慈善事业已经成为我市社会保障体系建设的有机组成部分，成为政府主导社会救助工作的重要补充，成为精神文明建设的重要内容。

“不忘初心、牢记使命”是我们走进新时代的铮铮誓言。汝州是地处中原的沃野之地，既有山水之美，也有德孝之风，为弱者助力、困者分忧、病者解难，是广大市民的应尽之责。全市各级机关、企事业单位、社会团体及社会各界人士积极行动，踊跃参与“慈善一日捐”活动，用爱心为需要救助者架起生活的桥梁，为需要救助者点燃新的希望，为需要救助者托起明天的太阳，

为构建和谐汝州贡献力量。

乐善好施，行善积德，扶危济困，历来是我们中华民族的传统美德，也是社会文明与进步的标志。全市广大慈善组织和爱心人士、爱心企业，积极踊跃投身慈善事业，有力提升了汝州慈善公益的温度和社会文明的高度。

血浓于水，爱融于情；慈心为人，善举济世。让弱者不再孤独，让贫困不再无助。人人都献出一点爱，同结爱心，携手慈善，共创和谐，让世界变成美好的家园。

潮头谈

## 市应急管理局 奉献爱心 人人参与

本报讯（融媒体中心记者 李晚伟 通讯员 朱云飞）在我国第五个“中华慈善日”到来之际，市应急管理局组织全体干部职工开展“慈善一日捐”捐款活动。

9月3日，市应急管理局召开动员会，向全局干部职工发出倡议，号召奉献爱心，积极捐款。9月4日，在捐款现场，该局负责人率先垂范，带头捐款，其他干部职工紧随其后，踊跃参与，现场气氛热烈、氛围浓厚，用实际行动表达了对慈善事业的支持和对困难群众的关心。本次“慈善一日捐”捐款活动共募集善款4071元，将统一转交市慈善总会。

大爱无言，善举无价。近年来，该局一直关心群众生活、支持公益事业，积极履行社会责任，通过开展“疫情捐款”“慈善一日捐”、志愿服务等活动扶贫济困、助人为乐，让支持参与公益事业成为全体干部职工的自觉和习惯，源源不断向需要帮助的群众传递更多的温暖和关爱，形成“人人参与，传递正能量”的良好风尚。

## 市残联

# 开展“慈善一日捐”活动



残联捐款现场

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）9月4日，市残联组织全体干部职工开展了以“决战脱贫攻坚，助力疫情防控”为主题的“慈善一日捐”活动。

活动现场，市残联领导班子带头捐款，全体干部职工积极响应、踊跃参与，共计捐款5550元，为我市慈善事业献上一份爱心。

此次活动，让大家充分意识到了开展“慈善一日捐”活动的意义，进一步增强了干部职工的慈善意识，提高了为残疾人尽职尽责服务的社会责任感，树立了良好的残疾人服务者的形象。

## 我市多机构联合组织开展为60岁以上老人送健康活动

# 免费体检进社区 “智慧养老”送上门

本报讯（融媒体中心记者 于俊 通讯员 刘晓佩）“我和老伴都来了，今天我们在家门口做了B超、心电图、抽血等检查，还全部免费！护士很细心，医生也很热情，我们社区的人都十分感谢汝州市骨科医院！”9月1日，钟楼街道龙兴社区党支部老年活动中心内人头攒动，一位刚体检完的老人欣喜地告诉记者。

体检现场设施齐全，体检内容丰富，血脂、血糖、肝功能检查、颈部彩超、心电图、眼科检查、耳鼻喉科检查、脑卒中筛查、老年人健康能力评估等项目进行有序。医护人员现场解答疾病预防、康复保健、健康养生等相关知识，热情、专业的服务受到了社区居民的一致好评。

据了解，为准确把握社区老年人健康状况，精准实施健康管理，进一步提供

个性化养老服务，市老龄产业协会、市骨科医院、12349健康养老网络中心、市老年人能力评估中心等机构共同参与，为全市各街道新型社区60岁以上老年人开展大型免费健康体检活动。本次活动将持续5至6个月，预计可为市区18000位老人做健康检查。

与此同时，体检信息将会录入我市12349智慧养老大数据库，实施系统化健康管理，建立健康档案，跟踪疾病预测、预防、治疗，落实高密度回访机制。所有参加体检的老人及亲属，可以通过12349健康养老APP查询体检筛查结果，并通过汝州养老APP手机客户端预约养老托老、寻医问诊、医护到家、送药上门、家政服务等多项服务，实现线上与医疗专家面对面视频问诊及一对一居家上门诊疗服务。



老人体检

## 凝聚共识 整合资源 创新机制

# 市法院获全国法院“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设的先进单位

笔者在9月2日召开的全国高级人民法院院长座谈会上获悉，我市法院被最高人民法院评为全国法院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设的先进单位，这也是市法院近年来连续获得的第十个国家级荣誉。

2019年以来，市法院通过构建集约高效、多元解纷、便民利民、智慧精准、开放互动、交融共享的现代化诉讼服务体系，实现了一站式纠纷解决、一站式诉讼服务。

### 建立规范标准的多元解纷网络

精心搭建诉源治理平台。市委、市政府高度重视，每年拿出专项经费，在全市各乡镇街道建立诉调对接工作站，选拔101人担任专职调解员，无偿提供办公场地、设备，按时发放办公经费、调解补贴、培训经费，足额缴纳各类保险。在市交警大队事故科设立交通事故专业诉调对接站，在诉讼服务中心设立在线远程调解中心，最大限度满足群众调解需求。

精准扩展工作站职能外延。工作站接受法院委托调解的民事案件、乡镇街道交办的纠纷案件、群众上门要求调解的案件，并协助进行送达。依托工作站设立“农民工涉农维权站”“家事调解工作室”，邀请保险公司进驻交通事故工作站。2019年，广大调

解员为农民工讨薪31万元，帮助196对夫妻走出婚姻危机，协助送达987件，调解交通事故918件，道交一体化工作稳居全省第一、全国第五。

精细管理强化调解能力。在审管办下设立管理办公室，实行业绩周通报、月评比、年度考核制度。指定专人负责“人民法院调解平台”案件管理，动态跟踪调解情况。在每年四次集中培训之外，22名员额法官齐上阵，每人对口负责一个工作站，常态化保障调解员解纷质量。今年以来，管理办公室发布工作通报19期，组织接受培训指导300余人次。

### 建立融合顺畅的诉调一体化工作机制

建立分层化解工作体系，与基层组织相融合。由辖区负责人任兼职调解员，与工作站调解员结对联系，协助调解发生在村组社区的矛盾纠纷，将公认的道德准则、是非标准、民俗习惯贯穿调解始终。2019年，工作站共化解各类矛盾纠纷4049件，受理法院委托案件3576件，自动履行率达到76%。今年上半年，化解各类矛盾纠纷1963件，受理法院委托案件1444件，自动履行率达到73%。

建立绿色通道，与司法确认相融合。

构建调解员个人信息库，建立调解成效公示制度，申请人可根据“调解成功率、擅长解纷领域”等数据指标，自主选择调解员。建立司法确认绿色通道，一日内可拿到确认文书。2019年，工作站协助进行司法确认1358件，确认率达37.98%。今年上半年，司法确认766件，确认率达到45%。

建立巡回办案制度，与法治宣传相融合。依托工作站设立巡回审判点，巡回法官与调解员共同调解案件，调解未果在工作站即可进行开庭。发挥法治宣传教育辐射功能，挑选与村民密切相关的代表性案件，开展巡回审判，组织调解员走上街头开展普法宣传。2019年深入工作站巡回审理纠纷392件，开展法治宣传83次，发放宣传单9000余份。

### 建立集约高效的“一站式”诉讼服务体系

优化窗口资源配置，打造“一站式”诉讼服务新模式。整合民事诉讼窗口服务功能，民事立案、诉前保全、跨域立案等事项均在窗口办理，设置后台审核室，专门负责网上立案审核工作。设置综合诉讼服务窗口，集中办理刑事自诉立案、行政诉讼立案、国家赔偿及再审查立案等非正常性诉

讼事项。打造开放式诉讼服务自助区，实现24小时自助立案。

集约办理辅助事务，完善一站式诉讼服务新功能。通过内设机构改革，对诉讼引导、立案登记、诉前保全、诉前鉴定、集中送达、速裁审理等10余项诉讼服务功能进行有效整合。今年1-7月，诉前保全490件，保全财产1.14亿元，送达成功率达98.43%，电子送达率达到72.14%，诉前委托鉴定341件，占鉴定案件总量的75.78%。

深化繁简分流改革，实现分调裁审衔接流程化。在诉前调解第一轮分流的基础上，设置速裁团队，对案件进行第二轮分流识别，专门对简单案件和小额速裁案件进行审理。在各审判庭室设置“速裁标识”的员额法官，进行第三轮分流识别。今年1-7月，分流各类速裁快审案件3103件，占一审民事案件的59.9%。

通过大力推进“两个一站式”建设，将大量的矛盾纠纷化解在诉前和萌芽状态，实现了法律效果和社会效果的有机统一。民商事案件新收数量明显下降，2020年上半年结案率全省第一，各项审判指标良性运行。汝州法院审判执行质效位居平顶山市基层法院第一、全省前列。

融媒体中心 车顺国 杨松播

## 全市市域社会治理现代化试点市创建工作培训会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）9月4日，全市市域社会治理现代化试点市创建工作培训会召开。会议就如何开展市域社会治理现代化试点市创建工作培训会召开。会议就如何开展市域社会治理现代化试点市创建工作培训会召开。会议就如何开展市域社会治理现代化试点市创建工作培训会召开。市委委员、政法委书记张剑奇出席会议。

## 王寨乡庆祝教师节暨表彰大会召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月6日，王寨乡庆祝第36个教师节暨表彰大会召开。副市长张平怀出席会议。

## 市检察院、工商联服务“六稳”“六保”护航民营经济发展座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月4日，市检察院、工商联服务“六稳”“六保”护航民营经济发展座谈会召开。市领导韩自敬、阮建国出席会议。

## 我市第五个“中华慈善日”暨“慈善一日捐”活动仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月5日，我市第五个“中华慈善日”暨“慈善一日捐”活动仪式举行。市领导赵三社出席仪式。

## 市环保局召开专题工作会议

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 赵书照）9月7日，市环保局围绕厉行节约反对浪费、创文、持续打好精准脱贫和污染防治攻坚战等工作召开会议，讲政策、提要求，并对相关工作作出安排部署。市领导陈万幸出席会议。

## 我市粮油副食品价格平稳波动

本报讯（融媒体中心记者 李晚伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员对我市8月29日至9月4日市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格平稳波动，其中玉米价格略有下降，生猪、牛肉及蔬菜价格略有上涨。

玉米价格略有下降。东北大米平均价格为2.45元（500克，下同），与上周基本持平，较上月下降2.00%；面粉（标准粉），超市面粉价格为2.20元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.22元，与上周基本持平，较上月同期上涨0.82%；玉米平均价格1.20元，较上周下降3.23%，较上月同期上涨0.84%。

食用油价格平稳运行。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为148.00元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为73.20元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为44.90元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为57.65元/桶，与上周和上月同期基本持平。

生猪及牛肉价格略有上涨。仔猪平均价格为58.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；生猪收购平均价格为17.70元，较上周上涨0.57%，较上月同期上涨0.56%；五花肉平均价格为28.00元，较上周下降6.67%，与上月同期基本持平；精瘦肉平均价格为30.00元，较上周下降6.25%，较上月同期下降3.22%；牛肉平均价格为40.00元，较上周上涨5.26%，较上月同期上涨5.26%；羊肉平均价格为35.00元，与上周基本持平，较上月同期下降2.77%。

鸡蛋价格基本持平。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.80元，与上周基本持平，较上月下降11.62%；从所监测超市情况看，本周鸡蛋最高价为3.79元，最低价格为3.48元。

蔬菜价格略有上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.76元，较上周上涨7.81%，较上月同期上涨15.00%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为8涨12平6降，茄子、西红柿、大白菜、白萝卜、上海青、香菇、蒜苔、生姜价格上涨，菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、大葱、胡萝卜、生菜、平菇、大蒜、洋葱、豆腐价格持平，青椒、芹菜、韭菜、长豆角、黄瓜、冬瓜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.99元，较上周上涨4.91%，较上月同期上涨24.58%；从具体情况看，26个蔬菜品种价格为15涨4平7降，青椒、芹菜、菠菜、土豆、包菜、西红柿、大白菜、冬瓜、上海青、平菇、蒜苔、洋葱、大葱、生姜、大蒜价格上涨，韭菜、绿豆芽、黄豆芽、豆腐价格持平，长豆角、茄子、黄瓜、白萝卜、胡萝卜、生菜、香菇价格下降。

## 简 讯

●9月3日，市住建局园林中心职工李晓波在平顶山市举办的“豫学习豫出彩”第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛中，奋勇冲击，最终以58分45秒，完成1350道挑战答题，荣获个人一等奖。

梁杨子 齐俊涛

●9月4日，市交通运输局相关负责人到新马线道路提升工程施工现场，现场督导检查施工线路，详细询问施工安排，听取工程质量保障情况汇报，并对各项安全措施进行确认，对安全生产提出具体要求。

李晚伟 陈素梅

●9月2日，我市《残疾人证》核发管理工作会议在市卫健委召开。会议要求，进一步严格规范残疾人证核发管理流程，加强对残疾评定机构的监督和管理，客观、公正、规范地进行残疾评定，对“关系证”“人情证”的情况一经发现严肃处理，确保残疾人证核发工作有序进行。

张亚萍 张亚楠

●为深入贯彻落实党的十九届四中全会精神，认真贯彻落实汝州市委、市政府《关于建设市域社会治理现代化试点市实施意见（试行）》要求，9月3日，团市委召开各乡镇（街道）团委书记座谈会，共同研讨“号召万名青年进社区，助力社会治理现代化”活动方案。

闫超

●记者于9月3日了解到，弘宝汝瓷和弘宝汝瓷文化园双双上榜“2020汝州文旅地标”，弘宝汝瓷荣登“汝州礼物”榜首。

李晚伟 王仕君

套路深似海。当您急需资金，看到“低息、无抵押、无担保、快速放款”广告，就主动联系，签订远高于实际获取金额的“借贷”协议，还款时却发现借贷金额被增加、被认定违约甚至被告知未还款，随即接到法院传票，自己及身边人也不断被骚扰。请别急，您可能被套路了。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣